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Многие процессы в окружающем мире основаны на 
многократном повторении одной и той же 

последовательности действий.

Смена времен года:
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Жизнь растений в течение 
года проходит одни и те же 

циклы.



4

Алгоритм называется циклическим, если последовательность 
шагов алгоритма выполняется многократно

Циклический алгоритм содержит типовую конструкцию 
«цикл».

Тело цикла – описание действий, повторяющихся в цикле.



Цикл с известным числом повторений
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«Цикл ДЛЯ»

В этом алгоритме цикл закончится тогда, когда 
пункты a и b  повторятся 10 раз. Действия a и b, 

повторяющиеся в цикле, определяют тело цикла.
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Цикл с постусловием
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да нет
условие

серия команд

«Цикл ДО или Цикл ПРИ»



8

После соревнований по бегу 
рекомендуется измерять пульс, 

используя алгоритм:
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Цикл с предусловием
«Цикл ПОКА»

условие

серия команд

да нет
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Требуется наполнить бочку с водой:
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начало

конец

Хочешь 
есть

калачи?

Да

Встань с печи

Нет

Лежи на печи

Испеки калачи

Ешь калачи

Пословица: «Хочешь есть калачи, так не лежи на печи»
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Алгоритмы в сказках
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КОЛОБОК
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Словесный вид алгоритма
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      10 негритят пошли купаться в море,
10 негритят резвились на просторе,
Один из них ушёл  — и вот вам результат:
9 негритят пошли купаться в море,
9 негритят резвились на просторе,
Один из них ушёл  — и вот вам результат:
8 негритят пошли купаться в море,
8 негритят резвились на просторе,
Один из них ушёл  — и вот вам результат:
7 негритят пошли купаться в море,
7 негритят резвились на просторе,
Один из них ушёл  — и вот вам результат:
6 негритят пошли купаться в море,
6 негритят резвились на просторе,
Один из них ушёл  — и вот вам результат:
5 негритят пошли купаться в море,
5 негритят резвились на просторе,
Один из них ушёл  — и вот вам результат:
4 негритят пошли купаться в море,
4 негритят резвились на просторе,
Один из них ушёл  — и вот вам результат:
3 негритят пошли купаться в море,
3 негритят резвились на просторе,
Один из них ушёл  — и вот вам результат:
2 негритят пошли купаться в море, 
2 негритят резвились на просторе,
Один из них ушёл  — и вот вам результат:
1 из негритят пошел купаться в море,
1 из негритят резвился на просторе,
Один из них ушёл  — и вот вам результат:
Нет больше негритят!
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